益阳市卫健委主题教育

"刘医师,你们又来啦!" "嗯,又该给您做体检了。"这是 11月18日,益阳市卫健委组织 医务人员在赫山区赫山街道赫山 社区中天国际小区义诊时,与陶 奶奶的一番对话。

"不忘初心、牢记使命"主 题教育启动以来, 益阳市卫健委 已组织 5 批次党员干部深入赫山 社区开展"接地气、去官气、传 正气、转作风、惠民利"志愿服 务活动,以文明创建成果检验主 题教育实效,践行初心使命。

近段时间来,益阳市卫健委 通过固定展板、宣传橱窗、电子 显示屏等多种方式,宣传党的十 九届四中全会精神、社会主义核 心价值观、讲文明树新风, 开展 "整治脏乱差、共建文明城"活 动,配合做好入户调查问卷工 作,迎接"全国文明城市"复检 测评。

益阳市卫健委聚焦群众的操 心事、烦心事、揪心事, 扎实推 进主题教育。在金城花园小区开

展卫生清扫、去除墙体"牛皮 癣"时,了解到小区居民屋顶上 有一个闲置高约10米、时间达 5年多的烟筒,时刻威协着居民 的生命财产安全。当即研究, 花 费 2 万元,请装卸公司安排 2 台 吊车将其取下来。投入 160 余万 元,对办公楼外墙及厕所进行全 面粉刷和装修。清运原市卫生 局、市血防办家属区陈年垃圾和 废旧物品10多车(次),清理楼 道杂物、"牛皮癣",修剪花池、 清除杂草、修补路面等。各服务 窗口工作人员熟悉政策业务,耐 心接听群众电话,服务态度热 情,认真受理群众提出的医疗卫 生咨询。

每周四上午7时至9时、下 午5时至7时,市卫健委安排4 名工作人员,身穿红马夹、佩戴 "文明劝导员"袖章、手持劝导 旗等装备,在益阳大道与团圆路 路口东西南北侧各站立1人,劝 导不文明交通行为。委机关人事 科与爱卫科的同志坚持一线调

度、现场督导,做到关键地段 精兵把守,点面结合、没有死 角。在劝导过程中, 志愿者们 按照《文明劝导人员服务工作 规范》要求严格操作,以端庄 整洁的仪表、文明守礼的形象、 热情周到的服务, 赢得广大市 民的好评。

市卫健委机关有的工作人员 下午6时至9时,与社区工作人 员一起来到汇龙苑小区居民家中 发放《致市民朋友的一封信》、 《共创全国文明城市·同享幸福生 活》等宣传资料, 听取大家对开 展主题教育和创建文明城市工作 的意见建议。

据不完全统计,活动开展以 来,在赫山社区所辖的16个小 区举办健康科普23场次,为居 民测血糖、量血压 6800 余人 (次),解答政策咨询540余人 (次),清除"牛皮癣"2700余 处,清理废弃物近2吨,帮助实 现"微心愿"19个。

本报通讯员 吴正辉



衡阳:科普宣传 "中国心梗救治日"

本报讯 (通讯员 殷君发) 11 月 20 日 就我国第6个心梗救治日,当天,衡阳市 中心医院组织 13 名医务人员走进衡南县 中医医院, 开展"中国心梗救治日"科普 宣传,现场100余名社区居民、医务人员 学习了实用的心梗救治知识。

活动现场,播放了衡阳方言版《救在 身边——现场救护第一目击者之歌》视 频,6名医务人员表演了急救操,衡阳市 中心医院心内科副主任、副主任医师朱晓 宇以《急性心梗的防治》为题, 向公众传 授了急性心梗识别、现场呼救、救护、人 工呼吸、预防等实用知识,并现场开展了 心肺复苏培训。

硬化剂注射术解除 大隐静脉曲张患者痛苦

本报讯 (通讯员 叶浩) 近日,长沙 市中医医院 (长沙市第八医院) 肝胆胰・ 血管外科成功为一位患者施行完全局麻 下大隐静脉激光闭合联合硬化剂注射术。

64 岁的唐大爷是一位有十余年病史 的大隐静脉曲张患者, 因年龄较高及对 手术麻醉风险顾虑等多方面因素,一直 未予治疗,平时生活受到了较大影响。 经了解得知,长沙市中医医院(长沙市 第八医院) 肝胆胰·血管外科开展了局麻 下大隐静脉微创治疗日间手术,也就是 说患者 1~2 个工作日就可完成手术并办 理出院。唐大爷办理了入院,并很快完 成了手术。

易晓雷介绍,与传统手术相比,联合 硬化剂注射更加"微创化", 更加符合 "美容"原则,整个手术过程完全在局麻 下完成,手术风险(尤其对高龄患者)相 对较低, 术中患者无需制动, 术后即可活 动,对工作生活影响不大。

护航寒事

11月17日,娄底涟源市举办以全民 健康生活方式"健康体重"为主题的"龙 山飞水玻璃桥杯"山地自行车赛,90名 自行车爱好者参赛。涟源市疾控中心派遣 医护人员一路相随全程跟踪服务,保障参 赛者在比赛中的生命安全。图为检查赛 手身体状况。

通讯员 肖雄伟 曾玉霜 摄影报道



新田县中医医院

健康扶贫访百家

健康获员进行的)

本报讯 (通讯员 张超) "大爷, 到医院住院不需要预交金, 出院的 时候再一起结算,可以报销住院总 费用的89%。""大娘,您这次血压 较高,降压药要按时吃,饮食要清 淡,随时监测血压。"近日,长沙县 第一人民医院党员宣讲队带上体检 设备、慰问物资,到曾在该院住院 的建档立卡贫困户家中进行入户回 访,为他们量血压、测血糖,询问 身体康复情况,同时宣传"先诊疗 后付费"、"一站式结算"等相关健 康扶贫政策。

据了解,该院从2017年开始实 施县内贫困住院患者"先诊疗、后 付费",并从2018年8月1日起实 现"一站式"结算,患者持社保卡 (身份证) 予以办理,签署"一站 式"结算告知书和结算协议。据统 计,该院今年1月至10月,共办理 "一站式"结算 2612 人次, 为 91 人 次扶贫对象垫付83677.71元,有效 地缓解了贫困患者的经济压力。

健康义诊进校园 留守儿童得关怀 健康新田



新田县中医医院 主办

本报讯 (通讯员 何丽英) 近日, 永州市新田县中医医 院走进苦志育才慈善学校开 展"关爱留守儿童,送健康 进校园"义诊活动。

在活动中,孩子们以班 级为单位,排着整齐的队伍, 依次走进义诊现场,接受儿 科、内科、外科等常规检查 以及心电图、B超、视力检测 等。对体检中发现的情况, 医务人员反复查验, 认真仔 细地告诉学生注意事项,并 及时与校方沟通,建议做进 一步检查。同时还针对性地 对留守儿童在营养膳食、卫 生习惯与健康行为、意外伤 害预防与自我防护、视力保

护、青春期保健、心理健康 等方面给以科学指导。

义诊活动持续到当日下 午四时, 医务人员把带来的 板蓝根冲剂、小柴胡冲剂、 阿莫西林胶囊、止咳糖浆、 蒙脱石散等防治儿童常见病 的价值 1000 余元药物,交给 校方领导以备不时之需。

新田县苦志育才慈善学 校是省级"同心项目", 也是 目前全省唯一一家全免费寄 宿制学校。该校于2015年7 月正式创办,从最初的49名 学生,到现在的一至七年级 共7个班208名学生,规模 在逐年扩大。校长乐巍感慨 道: "此次义诊为孩子们送 上了一份健康大礼。希望社 会各界爱心人士能给予留守 儿童更多的关爱,让每一个 孩子都有一个身心健康、积 极向上的美好童年!"

教授来家门口为我"取弹"

本报讯 (通讯员 何晓晓 彭建华) "我的肿瘤'弹'被排除取出,手术十分 成功。又没花钱,还是省里专家来到县城 我们'家门口'做的呢。"11月22日, 衡阳市祁东县双桥镇何家村何程(化名) 出院时,微笑着对前来接他的亲属说。

原来, 11月15日至16日, 来自全 国各地 100 余名乳腺甲状腺外科专家齐聚 祁东县人民医院开展学术交流、培训、义 诊活动,并对4名甲状腺癌、良性肿瘤患 者实施了免费手术。何程就是其中一名患 者,湖南省人民医院乳甲外科主任范培芝 教授、衡阳市中心医院乳甲外科主任尹军 教授协同为其切除肿瘤。

据悉,这次湖南省健康管理学会乳 腺甲状腺健康管理专委会规范化诊治巡 讲(祁东站)暨第二届乳甲湘南论坛、 湖南乳甲联盟义诊活动由湖南省人民医 院牵头组织,采取科普宣讲、现场示范、 技术咨询、学术交流等方式开展适宜技 术推广,规范诊治流程,让基层医务人 员更好地为群众服务。全省各县、乡镇 卫生院 300 多名乳甲外科、超声科骨干 医生进行了培训。